

12月19日 將臨期第四主日（丙年）

米 5:1-4

上主這樣說：「厄弗辣大白冷！你在猶大郡邑中，雖是最小的，但是，將由你為我出生一位統治以色列的人；他的來歷源於亙古，遠自永遠的時代。」

因此，上主必將遺棄他們，直到孕婦生產之時；那時，他弟兄中的遺民，必將歸來，與以色列子民團聚。他必卓然屹立，以上主的能力，及上主、他天主之名的威權，牧放自己的羊群。

他們將獲得安居，因為他必大有權勢，直達地極。他本人將是和平！——上主的話。

反省

先知預言一位君王將要在白冷誕生。白冷在猶太人眼中是最渺小、毫不重要的城市，但天主卻揀選它，興起源於亙古的拯救者。這位救世主不是在繁華、具有宗教及政治地位的耶路撒冷出生，預示他不同於以色列其他君王般高高在上，欺壓人民，他是一位深知民間疾苦、憐憫慈愛、體貼人軟弱的君王，他來要帶給人豐盛的生命。

然而，先知也指出，由於百姓離棄天主的誠命，因此天主要藉著他們的敵人來懲罰他們。正如婦女必須經過生產的陣痛，才會誕生新生命，同樣藉著上主的審判，新的和平國度才會降臨。那些經過考驗，存留下來，最軟弱的子民，會懂得敬畏和依靠上主，不再依靠強權。

先知的預言，帶給苦難中的人民一個前所未有的希望：這位君王將要尋回流亡各地的以色列百姓，像一位善牧帶領他的羊群，為以色列帶來永久的和平與真實的平安。這份平安，不是以人力所構築的保障，而是天主所賜的真正的平安、真正的保護。當眾先知的預言應驗的時刻一到，基督就降孕瑪利亞胎中。

實踐

子宮裡的新生命，是天主對這世界的祝福；新生命的報到，是天主對這個充滿罪惡的世界尚未絕望的證據。耶穌基督的降生，正是天主對這個世界尚未絕望的證明，也是未來拯救的祝福。耶穌基督是天主的聖言，當我們讀經及聆聽聖言時，也該以信德讓聖言進入我們心中，讓基督降孕在我們的生命，帶來關愛、喜樂、祝福和救恩的美果，一如瑪利亞的親臨，帶給依撒伯爾和她腹中胎兒的喜樂。

是日金句

「天主，求你復興我們；請顯示你的慈顏，好拯救我們。」（詠 80:4）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=J680-UD8PL4>